
 

 

 

Αθήνα,  21 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Προβληματισμό προκαλεί ο αυξανόμενος  αριθμός παραιτήσεων 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων   

Σύμφωνα με ενημέρωση συνδικαλιστικών ενώσεων, οι παραιτήσεις στελεχών 

των ΕΔ συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό και είναι κατά πολύ μεγαλύτερος σε 

σχέση με το προηγούμενο έτος. Ενδεικτικά, μέχρι τώρα το ποσοστό αύξησης 

εκτιμάται στο 70% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.  

Οι παραιτήσεις αφορούν στελέχη όλων των κατηγοριών προέλευσης και 

βαθμών, τα οποία επικαλούνται κυρίως τις οικονομικές δυσχέρειες στον 

οικογενειακό τους προγραμματισμό αλλά και τις συνθήκες εργασίας που 

αντιμετωπίζουν κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας. Σημαντικός αριθμός 

παραιτήσεων προέρχεται από τις μονάδες του Στόλου και αφορούν 

εκπαιδευμένα και έμπειρα στελέχη δημιουργώντας έτσι σοβαρό πρόβλημα 

στην στελέχωση των υπαρχόντων αλλά και των νέων υπό παραλαβή μονάδων 

του Στόλου.  

Τα μέτρα που εξαγγέλθηκαν  πρόσφατα από το ΥΠΕΘΑ  θεωρούνται από τα 

στελέχη ελλιπή καθόσον δεν λύνουν τα συσσωρευμένα σοβαρά προβλήματα 

και αφορούν το υποσχόμενο εδώ και καιρό μισθολόγιο, το στεγαστικό 

πρόγραμμα, τα επιδόματα ειδικών συνθηκών, τη βελτίωση των συνθηκών 

εργασίας, τον οικογενειακό προγραμματισμό για τις μεταθέσεις και την 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 
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 Σύμφωνα με πρόσφατες δημοσιογραφικές αναφορές, τα στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων προβαίνουν σε μαζικές παραιτήσεις λόγω της 

αυξανόμενης πίεσης, των ανθυγιεινών συνθηκών εργασίας, της 

υποστελέχωσης και της έλλειψης επαρκούς διοικητικής υποστήριξης και 

μέριμνας από την ηγεσία των επιτελείων.  Πιο συγκεκριμένα, τα στελέχη 

καταγγέλλουν υπερβολικές ώρες εργασίας, χωρίς τον απαραίτητο χρόνο 

ανάπαυσης, ενώ οι μισθοί  τους παραμένουν στάσιμοι και δεν ανταποκρίνονται 

στο κόστος ζωής, με αποτέλεσμα πολλοί να αναγκάζονται να καταφύγουν σε 

δεύτερη δουλειά. Την ίδια στιγμή, προβλήματα στην υλικοτεχνική υποστήριξη 

δυσχεραίνουν την εκτέλεση των καθηκόντων τους, ενώ οι συνθήκες διαβίωσης 

σε πολλές στρατιωτικές εγκαταστάσεις είναι κάτω του επιπέδου που θα έπρεπε 

να προσφέρει η Πολιτεία στα στελέχη της. 

Το αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι να καταγράφεται σημαντική αύξηση 

στις παραιτήσεις έμπειρων στελεχών, γεγονός που δυσχεραίνει  τη εύρυθμη 

λειτουργία της υπηρεσίας επηρεάζοντας τις επιχειρησιακές απαιτήσεις  ειδικά 

σε μια περίοδο όπου οι γεωπολιτικές προκλήσεις για τη χώρα αυξάνονται. 

Κατόπιν των ανωτέρω: 

Επειδή η διατήρηση του ηθικού  των στελεχών των Ε.Δ και της επιχειρησιακής 

ετοιμότητας των Ενόπλων Δυνάμεων αποτελεί ζήτημα εθνικής σημασίας και 

επηρεάζει άμεσα την ασφάλεια της χώρας. 

Επειδή η μέριμνα της πολιτείας για την αξιοπρεπή διαβίωση με αξιοπρεπείς 

οικονομικές απολαβές και  συνθήκες εργασίας των στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων είναι κρίσιμες για την αποτελεσματικότητα και την απόδοσή τους. 

Επειδή οι μαζικές παραιτήσεις στελεχών επιδεινώνουν την υποστελέχωση και 

δημιουργούν σοβαρά κενά σε σημαντικές μονάδες των ΕΔ, απειλώντας την 

εύρυθμη λειτουργία τους. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει για τη βελτίωση των 

οικονομικών απολαβών, των συνθηκών εργασίας και την αντιμετώπιση 



 

των διοικητικών προβλημάτων που απασχολούν τα στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων; 

2. Υπάρχει σχέδιο για την αντιμετώπιση των προβλημάτων 

υποστελέχωσης που αναφέρουν τα στελέχη και την ανακοπή των 

παραιτήσεων; Αν ναι, ποιο είναι αυτό; 

3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει για τη βελτίωση της υλικοτεχνικής 

υποδομής των στρατιωτικών εγκαταστάσεων και την αναβάθμιση των 

συνθηκών διαβίωσης των στελεχών; 

  

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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